



12	S.M.A. රඹුල්ල	ගරු සභාපති	විරපුර
13	K.G. ධර්මරත්න	ගරු සභාපති	සෝම අභයසුර
14	U. ඉදුනිල් ප්‍රියන්ත	ගරු සභාපති	ගැඹුණු පරාක්‍රම
15	ආර්.එම්.ආර්.රත්නාසන	ගරු සභාපති	මල්කඩරාව
16	ලලිත් ප්‍රියදර්ශන	ගරු සභාපති	ගැඹුණුපුර
17	T.A. රණනාඪු	ගරු සභාපති	කැලලුගම
18	ඩී.ඒ.උපාලී ජයවර්ධන	ගරු සභාපති	සුලස්නිගම
19	ජන්.එම්.ජනනාසන	ගරු සභාපති	අඩන්ගහ
20	කේ.එම්.කිත්සිරි රණසිංහ	ගරු උප සභාපති	විජයරාජපුර
21	M.P.C. රාජපක්ෂ	ගරු ලේකම්	සි.හසුර
22	ආර්.එස්.රණවීර	ගරු ලේකම්	විජයබාහුසුර
23	M.M.G. නිශාල් ප්‍රියන්ත කුමාර	ගරු භාණ්ඩාගාරික	ගැඹුණු පරාක්‍රම
24	A.G. අමේසේකර බ.ධා	ගරු භාණ්ඩාගාරික	ලංකාසුර
25	K.M.අරියරත්න	ගරු භාණ්ඩාගාරික	4෨෭ මැදගම

සාගම සිහිකිරීමෙන් පසු නේවාසික ව්‍යාපාර කළමනාකරුවා විසින් පැමිණ සිටි රාජ්‍ය නිලධාරීන් හා ගොවි සංවිධාන නිලධාරීන් ලිඛිතවෙන් අනතුරුව ව්‍යාපාර කළමනාකරණ කමිටු රැස්වීමේ කටයුතු ආරම්භ කරන ලදී.

**ආයතන සංවර්ධන කටයුතු**

ඉදිරිපත් කළ අය	කාරණය	කීරණය	වගකීම	කීරණය ක්‍රියාත්මක කිරීම සඳහා ගතවන කාලය
ගරු සභාපති කාලී න ඇල	අප ගොවි සංවිධාන බල ප්‍රදේශය තුළ කොන්ත්‍රාත් බල ප්‍රදේශයෙන් පිට සිංහරාජපුර ගොවි සංවිධානයට කල හැකිදැයි විමසිය.	බල ප්‍රදේශයෙන් පිටවන		
ගරු සභාපති සිංහරාජපුර	ගොවි සංවිධාන බල ප්‍රදේශයේ නඩත්තු සඳහා වෙන් වූ මුදලක් ගොවි සංවිධාන ධර්ම බලපාන ප්‍රධාන ඇලේ නඩත්තු සඳහා යෙදවූ බවත් පැවසිය.	කොන්ත්‍රාත් ලබා නොගැනීමටත් ලබා නේනවානම් අදාල ගොවි සංවිධානයෙන් ලිපියක් ලබා ගත යුතු වේ.		

**මෙහෙයුම් හා නඩත්තු කටයුතු**

ඉදිරිපත් කළ අය	කාරණය	කීරණය	වගකීම	කීරණය ක්‍රියාත්මක කිරීම සඳහා ගතවන කාලය
වාරිමාර්ග ඉංජිනේරු	ජල ධාරිතාවය කේතර අඩි 34000  යල කන්නය ආරම්භ කලේ ලොකු අවදානමකින් මුවත් කන්නය අවසානයේ ලැබුණ වර්ෂාපතනය කන්නය අවසන් කිරීමට විශාල වශයෙන් ප්‍රයෝජනවත් වූ බව පැවසිය. මෙම කන්නයේ පැවැත්වූ ජල පාලන කමිටු			

ගරු සභාපති වෙතෙරගොඩැ ලීල, දමන රාජ්‍ය ඉදිකිරීම්, විජය රාජපුර, මොණර තැන්න, කාලිග ඇල	අවතර ජල මුරයක් ලබා දෙන්න.			
ගරු සභාපති මොණරතැන්න	40% ට වැඩි පිරිසක් වැඩිමල් වී වගා කලක ඔවුන්ට අවතර ජලය අවශ්‍ය නොවන බව පැවසිය. අස්වනු නෙලීමේ හැටපවක් ඇති බව පැවසිය.			
ගරු සභාපති කැනවෙම	වාරිමාර්ග රාජ්‍ය අමාත්‍යාංශයට ඇල නඩත්තු සඳහා ලබා දෙනවායැයි හෙරොන්ගුණි රුපියල් ලක්ෂ 20 ක මුදල සැම ගොවි සංවිධානයකටම ලැබී වසාවැති බැවින් එම මුදල් ලබා ගැනීමට ලිඛිත ඉල්ලීමක් කරන ලෙස ඉල්ලා සිටින ලදී.			
සංවර්ධන සහකාර	ඉදිරියේදී පැවැත්වීමට නියමිත සුභුණු වැඩසටහන් සඳහා ගොවි සංවිධාන නිලධාරීන් සහගායී වී දැනුම් ලබා ගන්නා ලෙසත් 2017 ක්‍රියාත්මක සැලැස්මට අනුව ක්‍රියාත්මක කිරීමට ඇති වැඩසටහන් ඉටු කිරීමට සියළුම දෙනා කටයුතු කල යුතු බවට දන්වන ලදී.			

**කෘෂිකර්ම සංවර්ධන කටයුතු**

ඉදිරිපත් කළ අය	කාරණය	කීරණය	වගකීම	කීරණය ක්‍රියාත්මක කිරීමට ගතවන කාලය
රත්නේක ඇගුණි සමාගම	<p>රත්නේක ඇගුණි සමාගම විසින් වස විසෙන් කොර කෘෂිකාරක හඳුන්වා දෙන බවක් මේ පිළිබඳව ගොවි සංවිධාන මට්ටමින් දැනුවත් කිරීම කල හැකි බව පැවසිය.</p> <p>වාඩි කෘෂිකාරකය යොදන අවස්ථාවේම කෘෂි අක්‍රිය වීම මෙහි සුවද නිසා කෘෂි විකර්මණය වීම ගාකයට විදිමෙන් පසු කෘෂිකර්ම දැනෙන රසය නිසා ඉවත්වීම.</p> <p>20% ක පමණ අස්වැන් වැඩිවීම</p> <p>රත් සරු නමින් හඳුන්වා දී ඇති දියර පොහොර යෙදූ පසු රසායනික පොහොර වලින් 1/3 ක් අඩු කිරීමට හැකි බව ඇති බව පැවසිය.</p>			
ගරු සභාපති සිහඹුර	වස විස නැති නොයෙක් නම් වලින් හඳුන්වා දීමේ ප්‍රවණතාවයන් ඇති බවක් මුලින්ම කෘෂිකර්ම දෙපාර්තමේන්තුව දැනුවත් කරන ලෙස දන්වන ලදී.			
කෘෂිකර්ම උපදෙශක සේවාගම	ගොවි මහත්වරු විසින් සමාගම මගින් හඳුන්වා දෙන නිෂ්පාදන භාවිතා කර අවසාන ප්‍රතිඵලය අතිතකර උනොත් පමණක් කෘෂිකර්ම			

	<p>රැස්වීම් හඳුනා ගැනීම සම්බන්ධ පුහුණු කටයුතු සහ සේවයන් සුදුසු කරන ලදී.</p> <p>වෙළඳ ආනයන සහන අවහිර කළ ප්‍රථම නිකුත් කළ පුද්ගලික රේඛා සහ රාජ්‍ය සේවක ප්‍රාග්ධන ක්‍රියාමාර්ග 01 දින වන විට පිළිබඳව පිළිගැනීම සම්බන්ධ කටයුතු වැඩි කාර්යක්ෂම කළ බවත් දැක්විය. වෙළඳ වැඩ කොටස සම්බන්ධ විවිධ ප්‍රවේශන කර්මලාභ ප්‍රවෘත්ති පෙන්වා දෙන ලෙස දැන්වන ලදී. වෙළඳ සේවකවරු වැඩ සඳහා වාස   1/2 ක පවත්වා ගැනීම සඳහා කළ අවහිර කළ පුද්ගලික රේඛා සහ රාජ්‍ය සේවක පුද්ගලික සඳහා පලය ගිණුම් කළ හැකි වී සඳහා දින කීපයක කටයුතු දැක්වන ලදී.</p>			
<p>නේවාසික ව්‍යාපෘති කළමනාකරු</p>	<p>වෙළඳ නිකුත් කිරීමේ කාර්යයන් සුදුසු වාර්ෂික ඉංජිනේරු මහතාගේ කැපවීම මත කාර්යය සාර්ථක වූ බවත් ඒ පිළිබඳව වාර්ෂික ඉංජිනේරු මහතාට ස්තූතිය පුද කරන ලදී.</p>			
<p>ගරු සහායකී 03 උතුර</p>	<p>වෙළඳ නිකුත් කිරීමේ කාර්යයන් පවත්වා ගනිමින් වෙළඳ නිකුත් කිරීමේ කාර්යයන් සුදුසු වාර්ෂික ඉංජිනේරු කුමාර හා නේවාසික ව්‍යාපෘති කළමනාකරුවන් වෙතෙස වී කටයුතු කළ නිසා කාර්යය සාර්ථක වූ බව පැවසීය.</p> <p>නොවී සම්බන්ධ වලට ප්‍රකාශනයක් සඳහා ලබා ගත යුතු රැස්වීම් පුද්ගල ලබා ගැනීමේ ප්‍රවෘත්තියක් ඇති බවත් ඒ පිළිබඳව නොහොඳු ලෙසත් ඉල්ලා සිටින ලදී.</p>	<p>වැඩ අවසන් කර මාස 6 ක් ගතවූ පසු රැස්වීම් පුද්ගල ලබා ගැනීමට සටහනු කරන්න.</p>		
<p>ගරු සහායකී පෝම් අභයසුර</p>	<p>අවකර පලය අවශ්‍ය නොවන බව පැවසීය</p>			
<p>ගරු සහායකී කුමාරගම</p>	<p>අවදානම් කාර්යයන් සාර්ථක කර ගැනීමට හැකි වූ බවත් වාර්ෂික දෙපාර්තමේන්තුවට ස්තූතිය පල කරන ලදී. 40% කට පමණ පල අවශ්‍යතාවයක් ඇති බවත් 2017/08/17 වන විට පලය වීකක් ලබා දෙන්න.</p>			
<p>නේවාසික ව්‍යාපෘති කළමනාකරු</p>	<p>2017/8/20 වනතුරු පමණක් පලය ලබා දිය හැකි බව පැවසීය.</p>			
<p>ගරු සහායකී අමරසේන</p>	<p>පල මුරයක අවශ්‍යතාවයක් ඇති බවත් පුද්ගලික කාර්යය සාර්ථක කර ගැනීමට හැකි වීම පිළිබඳව සියලු දෙනාටම ස්තූතිය පුද කරන ලදී.</p>			
<p>ගරු සහායකී සී.ගුණසුර</p>	<p>කාර්යය සාර්ථක කර ගැනීමට හැකිවීම පිළිබඳව වාර්ෂික දෙපාර්තමේන්තුවට ස්තූතිය පුද කරන ලදී. සී.ගුණසුරට පලය අවශ්‍ය නොවන බවත් බිම්ම පලය ලබා ගැනීම සඳහා දින 21 ට මරක පලය ලබා දෙන ලෙසත් ඉල්ලා සිටින ලදී.</p>			
<p>ගරු සහායකී සුලස්නීගම</p>	<p>පල නිකුත් කිරීමේ කාර්යය 100 විකර වශයට වැරදි ඇති බවත් 2017/08/16 ක් 20 ක් අතර 20% ක් විකර අවකර පලය දෙන්න. දින 20ට විකරවත් බිම්ම පලය ලබා දෙන්න. කුක්කු ප්‍රාග්ධන සියළු දෙනාටම ස්තූතිය පුද කරන ලදී.</p>			
<p>ගරු සහායකී ලක්ෂ්‍ය ප්‍රියා</p>	<p>අන්තිම පල මුරය දින 3ක් දෙන්න 2017/08/15 විකර වටිනාකම වැඩිවීමත් පලය අවශ්‍ය නොවන බව පැවසීය.</p>			
<p>ගරු සහායකී සී.ගුණසුර</p>	<p>01 නැගෙනහිරට පලය අවශ්‍ය නැත්නම් 01 උතුරට පලය ලබා දෙන ලෙසත් 2017/08/15 වැරදිවන පලය අවශ්‍ය නොවන බවත් පැවසීය.</p>			


	දෙපාර්තමේන්තුව දැනුවත් කරන බව පැවසිය. එම නිසා නව නිෂ්පාදන පිළිබඳව කෘෂිකර්ම දෙපාර්තමේන්තුව දැනුවත් කරන ලෙසත් මුළු කුඹුරටම නොනොදා අත්ගසා බලා භාවිතා කරන ලෙස දන්වන ලදී.			
රජයේ ඇගයීම් සමාගම ගරු සභාපති ඩී 03 උතුර	විශාල වශයෙන් බහලයොවී පර්යේෂණ පවත්වා කෘෂිකර්ම අමාත්‍යාංශය හරහා පිළිම නිෂ්පාදන හඳුන්වා දෙන බව පැවසිය. ගොයම් ගසෙන් දැනෙන රසය බත් පැටයටත් බලපානවාදැයි විමසීය.			
ගරු සභාපති කාලිංග ඇල	ගොවිතැනට යෝග්‍යම දේ පිදුරු පිදුරු විකාශනයක් කරගෙන කුඹුරට යෙදිය යුතු බව පැවසීය.			
ගරු සභාපති ඩී 03 උතුර	කිවි භානිය උග්‍රම අවස්ථාවක පමණක් කෘෂිකර්ම යොදන බවත් පෙර මෙන් වර්ථමානයේ ගොවීන් අනවශ්‍ය ලෙස කෘෂිකර්ම නොයොදන බව පැවසීය.			
නේවාසික ව්‍යාපෘති කළමනාකරු	කෘෂිකර්ම දෙපාර්තමේන්තුව දැනුවත් කරන ලෙසත් එසේ නොවුනහොත් ගැටළු ඇතිවිය හැකි බවත් පැවසීය.			
කෘෂිකර්ම උපදේශක, සේවාගම,	මෙම කන්නයේ ගොයම්වල නිවු නොළ හුදු වන රෝගයට කුඹුරේ පලය ඉවත් කර අක්කරයකට පොරුෂ් කි.ග්‍රෑම් 10ක් පමණ යොදන ලෙස දන්වන ලදී. බීජ වී හිගයක් ඇති බැවින් කෘෂිකර්ම බල ප්‍රදේශයකින් බුසල් 5000ක් පමණ මිලට ගන්නා බවත් පැලවීමේ ශක්තිය පරීක්ෂා කර බලන බවත් පැවසීය. සම්බා කිලෝග්‍රෑම් 1ක මිල = රු.63.00 නාඩු කිලෝග්‍රෑම් 1ක මිල = රු.61.00 කිරි සම්බා කිලෝ ග්‍රෑම් 1ක මිල = රු.65.00  බෝග සායන වැඩසටහන් අතිරේක ආහාර භෝග වැඩසටහන් සඳහා සහාය දුන් සියළුම දෙනාටත්, කෘෂිකර්ම පර්යේෂණ හා නිෂ්පාදන සහකාර නිලධාරීන්ටත් ස්තූතිය පුද කරන ලදී.			
ගරු සභාපති කැගලම	පසුගිය කන්නයක බීජ වී මිටි 800ක් සුදානම් කර තිබූ බවත් එම වී මිලදී ගැනීමක් සිදු නොවූ බැවින් නිවැරදි ක්‍රමවේදයක් සකස් කරන ලෙස දන්වන ලදී.			
කෘෂිකර්ම උපදේශක සේවාගම	රජයේ බීජ වී ගොවිපල, කෘෂිකර්ම ව්‍යාපෘති අංශය, බීජ සහතික කිරීමේ සේවය පක්ෂ මේ කටයුතු සිදු කරන බවත් අස්වනු නෙළීමට පෙර ක්ෂේත්‍රය භාරව සිටින කෘෂිකර්ම උපදේශක මහතාට දැනුම් දෙන ලෙස දන්වන ලදී.			
නේවාසික ව්‍යාපෘති කළමනාකරු	වාරිමාර්ග කළමනාකරණ අංශයේ අධ්‍යක්ෂකවරයා විසින් එවා ඇති ලිපියට අනුව අඹ වගාවක් අක්කර ¼ ක සිටුවීමට හැකි ගොවීන්ට අඹ පැල පුදලට ලබා දෙන බවත් ගොවීන් 100 ට වැඩි පිරිසක් සිටි නම් දුදුරි වෙළෙඳ ගිවිසුම් අනුව අඹ අස්වැන්න මිලදී ගැනීමට බලා පොරොන්දු වන බවත් පැවසීය.			

අන්තර්ජාති අත්කර 1ක වගාවක් සඳහා රු.150000.00 ක මුදලක් ලබා දෙන අතර රු.100000.00 ක් වටිනා අම් පැල ආපසු ලබා දිය යුතු බවින් දන්වන ලදී.			
--	--	--	--

**සේවා සැපයුම්**

ඉදිරිපත් කළ අය	කාරණය	තීරණය	වගකීම	තීරණය ක්‍රියාත්මක කිරීමට ගතවන කාලය
කෘෂි රක්ෂණ මණ්ඩලය	කන්න රැස්වීම තීරණ අනුව වගා හානි දැනුම් දෙන ලෙස දන්වන ලදී.			

නේවාසික ව්‍යාපෘති කළමනාකරුවාගේ ස්තූති කථාවෙන් පසු ප.ව. 2.00 ට පමණ ව්‍යාපාර කළමනාකරණ කමිටු රැස්වීමේ කටයුතු අවසන් කරන ලදී.

  
 ඩබ්.ඒ.එම්.පී. බණ්ඩාර  
 නේවාසික ව්‍යාපෘති කළමනාකරු  
 පරාක්‍රම සමුද්‍රය ව්‍යාපාරය.